

Piljuzila nalepke

Izpisovanje nalepk je preprosto samo na prvi pogled. Če k temu prištejemo še, da ponekod želimo nanje postaviti tudi črtne kode, od nalepke do nalepke spreminjajoče se podatke in morda podatke iz baz, postane jasno, da brez posebnega programa ne gre.

Vladimir Djurdjič

Kdor je že tiskal nalepke, najbrž ve, kakšne pasti in težave prežijo na poti do cilja: natančna nastavitve velikosti nalepk in strani, na katerih so, pravilna postavitve in oblikovanje informacij, izbira in nastavitve spreminjanje informacij in še marsikaj drugega. Če k temu prištejemo še različne muhe posameznih tiskalnikov in različno kakovost nalepk, imamo po vsem skupaj neizbežno povsem zrahljane živce.

Večino teh težav odpravlja program Nice Label, ki so ga razvili pri kranjskem podjetju Euro Plus. Nice Label izhaja iz programa, ki ga je podjetje razvilo za japonskega izdelovalca specializiranih tiskalnikov Sato. V letih postopnega razvoja, v katerem si je to slovensko podjetje ustvarilo ugled na številnih svetovnih trgih, se je porodila zamisel o programu, ki naj bi čimbolj preprosto postoril vse za hitro in učinkovito tiskanje nalepk.

Nice Label je enako preprost za tiskanje nalepk na domačem laserskem tiskalniku in na specializiranih industrijskih tiskalnikih, sposobnih tiskanja nekaj deset tisoč nalepk na dan. Program deluje v okoljih Windows 3.1/95/NT, vsebuje pa vse sodobne elemente grafičnih vmesnikov. Avtorji so se precej

dili pri vseh delih programa, od priročnika, programa za namestitve do osrednjega modula, ki nekoliko spominja na risarske programe (Corel Draw...). Omeniti moramo tudi to, da je Euro Plus napisal tudi posebne gonilnike za specializirane tiskalnike podjetij Sato in Datamax, kmalu pa bodo na voljo tudi drugi. Zato je namestitev silno preprosta, primerna celo za neizkušene uporabnike računalnikov. K temu odločilno prispeva tudi dejstvo, da je Nice Label v celoti narejen v slovenščini, vključno z nastavitvenim programom.

Ko poženemo program, se nam na zaslonu prikaže prazna stran, ki predstavlja površino ene nalepke. Z nastavitvami lahko določimo njeno velikost, tudi v primeru, ko imamo na »listu« več nalepk tako v širini kot višini. Po opravljenih nastavitvah se lotimo risanja nalepk. Na nalepko lahko postavimo besedila, slike, črtne kode, okvire in celo predmete OLE, kar močno razširi uporabnost programa. Čeprav je gradnikov na prvi pogled malo, ima vsak možnost številnih nastavitvev. Besedila lahko, deni-

mo, zavrtimo za poljubni kot. Črtne kode lahko raztegujemo in jim dodajamo sisteme za preverjanje pravilnosti. Posebnost je tudi orodje, ki vsebino pod zastavljenim okvirom invertira – kar je bilo belo, sedaj postane črno in nasprotno. Delo z osnovnimi orodji je preprosto in povsem v skladu z merili, ki veljajo za sodobne okenske programe.

Že samo to bi bil dovolj močan argument za uporabo programa Nice Label, vendar ta zna še marsikaj več. Ko govorimo o tiskanju nalepk, je ena izmed ključnih težav predstavitev podatkov, ki so na vsaki nalepki drugačni. To so lahko serijske številke, zaporedne številke izdelkov, pa tudi imena posameznikov ali naslovi. V ta namen ima Nice Label vgrajenih nekaj učinkovitih orodij, ki vse skupaj precej poenostavijo. Za začetek lahko v programu definiramo spremenljivke. Te lahko počnejo preproste stvari, kot je samodejno povečevanje številke po vsaki izpisani nalepki (recimo serijske številke), pa tudi prenos podatkov iz uporabniško nastavljenih funkcij in celo baz podatkov. Posebnost so še spremenljivke, v katere lahko preberemo sistemski datum in čas. Program ponuja tudi možnost, da določene spremenljivke nastavimo tik pred izpisovanjem ali med njim, na vsakih X nalepk. Funkcije so nadvse dobrodošle, ko moramo iz različnih spremenljivk in konstant izračunati novo vrednost. V program je vgrajen preprost, a zmogljiv sistem za izgradnjo funkcij, ki samodejno pripravljajo podatke med izpisovanjem. Zadnja možnost je uporaba baz podatkov (dBase, Paradox, ASCII), iz katerih lahko izbiramo podatke, jih filtriramo s funkcijami ali pa zgolj prenesemo v spremenljivke. Prav to programu dokončno odpira vse možnosti. Če bi iz katerega razloga v Nice Labelu ne mogli sestaviti formule, bi bilo dovolj, da bi to postorili v kateremkoli programu za obdelavo baz podatkov.

Pri tiskanju na nalepke je pogosto najbolj zamudna priprava za tisk. Takrat poskušamo najti pravo kombinacijo nastavitvev, pri tem pa po nepotrebnem porabimo celo goro nalepk. Nice Label zato vsebuje možnost, da si ves izpis, vključno z združevanjem podatkov med izpisovanjem, poskusno »poženemo« na zaslonu. Če smo zadovoljni, lahko nato opravimo pravo tiskanje. V programu lahko tudi definiramo opravila, ki nam omogočajo samodejni izpis nalepk glede na vse zbrane nastavitve,

brez interaktivnega dela s programom.

Nice Label smo preskusili v kombinaciji s tiskalnikom HP LaserJet 5L, pa tudi z mogočnim (in težkim) specializiranim tiskalnikom Sato CL608. V obeh primerih je program deloval brezhibno, za dosedo povsem primernih nastavitvev in rezultatov pa smo potrebovali presenetljivo malo časa. Tudi hitrost tiskanja je na visoki ravni in precej večja kakor v drugih programih, ki znajo tiskati tudi na nalepke. Ker lahko na nalepke postavimo katerekoli grafične elemente, slike in besedila z različnimi pisavami, je končni izdelek vselej prijeten in dober.

Posebnost programa je vsekakor odločitev avtorjev, da svoj izdelek zaščitijo s strojnimi ključmi, ki ga priključimo na vzporedni vmesnik računalnika. K sreči ključ ne povzroča nobenih težav pri delovanju tiskalnikov, kakor se vse prepogosto dogaja pri nekaterih drugih izdelkih. Če ključa nimamo, bo program deloval le v demonstracijskem načinu z izklopljenimi funkcijami. Zanimivo, da so zaščito programa postavili tudi na neki drug, dokaj neobičajen kraj. V gonilnike za okolje Windows so namreč vgradili možnost registracije. Brez tega preprosto ne bomo mogli tiskati. Zvito.

Euro Plus je izdelal resnično dober program, ob tem pa so prisluhnili tudi partnerjem in kupcem, med katerimi marsikdo ne potrebuje vsega, kar program ponuja. Iz osnovne so tako nastale štiri različice. Poleg polnega paketa Nice Label so nastali Nice Label Lite (nima podpore za baze podatkov), Nice Label Win (brez gonilnikov za posebne tiskalnike) in Nice Label Win Lite (brez gonilnikov in brez podpore za baze podatkov). Cene se gibljejo od 370 do 1250 nemških mark. Upoštevajoč ponujeno, je program zanimiv prav za vse: od tovarn, ki dnevno natisnejo na tisoče nalepk, do majhnih podjetij in obrtnikov, ki jih natisnejo nekaj sto na mesec. ■

Nice Label 1.1

Kaj: Program za izdelavo in izpisovanje nalepk

Okolje: MS Windows 3.1, 95, NT

Zahteve: Osebn računalnik 386, najmanj 4 MB RAM, grafična kartica združljiva z EGA/VGA, miška, 3,5-palčna disketna enota, vsaj 12 MB prostora na disku.

Nosilec: 4 3,5-palčne diskete, ključ za zaščito

Cena: Nice Label 1250 DEM, Nice Label Lite 990 DEM, Nice Label Win 450 DEM, Nice Label Win Lite 370 DEM

Izdeluje in prodaja: Euro Plus, Kranj; (064) 331-135; www.europlus.si

Za: Preprosto in zanesljivo delo, priloženi gonilniki, podpora za baze podatkov, funkcije in spremenljivke, dober priročnik.

Proti: Glede na spekter uporabe v priročniku pogrešamo poglavje z razlago različnih črtnih kod, manjše napake in nedošlednosti, ki pa ne motijo funkcionalnosti.